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PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL DE IVOTI 
                            ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.980 14ª LEGISLATURA – 3º PERÍODO 

LEGISLATIVO – 22 DE ABRIL DE 2024 

 

Aos vinte e dois dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, às 18h30min, reuniu-se, 

ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente Lucena, 

nº 3565. A Reunião foi declarada aberta pelo Presidente VOLNEI RENATO GROSS, consistindo 

em Reunião Ordinária da 14ª Legislatura e do 4º Período Legislativo, de 2024. O Presidente 

saudou a todos os presentes e declarou aberta a Sessão de nº 1980, e verificou-se a existência de 

quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores consoante a seguinte relação: 

ALEXANDRE DOS SANTOS, CLEITON BIRK, EDIO INÁCIO VOGEL, FABIABI 

HEYLMANN, IVANIR GILMAR MEES, MARLI HEINLE GEHM, MARLISE MARIA GRAFF 

e SATOSHI SCALDO SUZUKI. Na sequência foi aprovada a ata de nº 1979 do dia 15 de abril de 

2024. 

CORRESPONDÊNCIA: Of. Gab. nº 100/2024 em resposta ao ofício 066/2024, encaminha em 

anexo relatório de vistoria e fiscalização em 16/04 e as melhorias solicitadas na casa mortuária 

serão realizadas em breve. Of. Semec nº 18/2024 em resposta ao ofício 072/2024 referente 

convite para esclarecer dúvidas em relação às atividades da Secretaria da Educação, comunica 

que em virtude de compromisso anteriormente assumido, não será possível comparecer na sessão 

do dia 22/04, mas confirma a presença para a próxima sessão ordinária. Mensagem de uma 

moradora referente a falta de professores na Rede Municipal de Ensino de Ivoti e pede um 

posicionamento por parte da secretaria da educação. Resposta da RGE ao ofício 047/2024 

informa sobre a substituição de postes na Rua Pelotas, 242, que o mesmo foi inspecionado 

através da nota 6137343 e foi constatado que não há necessidade de substituição, a próxima 

inspeção será conforme o plano de manutenção plurianual e o poste terá manutenção caso seja 

identificada a referida necessidade. Of. Gab. nº 94/2024 que encaminha para apreciação o 

Projeto de Lei nº 20/2024. Of. Gab. nº 98/2024 que encaminha para apreciação os Projetos de 

Lei nº 24 e 25/2024. Of. Gab. nº 97/2024 que encaminha para apreciação ao Projetos de Lei 

nº 21, 22 e 23/2024. 

GRANDE EXPEDIENTE: Não teve. 

PROPOSIÇÕES: MARLI solicita: 1 – Ofício para a RGE solicitando substituição de poste de 

luz, de madeira quase caindo (desde ano passado) na Rua Alberto Pasqualini no Bairro Harmonia 

e também verificar na Rua Coelho Neto, 165, onde os fios estão muito baixos e quando 

caminhões passam pelo local, encostam e arrancam os fios. 2 – Ofício solicitando a identificação 

das ruas que ficam dentro do espaço da PRAÇA ECOLÓGICA VEREADOR EDIO KLEIN - 

OSCAR NICOLAO MÜLLER”, conforme consta no Art. 2º e 3º da Lei Municipal nº 

3.512/2022: Rua Prof. Paulo R. P. Frota, Rua Vereador Orlando A. Seth, bem como colocar 

uma Placa com o nome da Praça descrita acima.  VOLNEI solicita: Pedido de Informação – 

SECRETARIA DE EDUCAÇÃO: 1- Número de Professores em desvio de função (Atuando em 

outras funções fora de sala de aula, como coordenação e direção e gestão na Semec) no período 

de 2024. 2- Número de Professores efetivos que se exoneraram ou foram exonerados no período 

de 2023 e 2024. 3- Número de Professores licenciados, por doença, Licença Maternidade no  
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período de 2023 e 2024. 4- Se Tem algum professor em permuta ou licença Interesse, cedência 

para outro Município. 5 - Número de Professores efetivos admitidos no período 2023 e 2024. 

TRIBUNA LIVRE: O Sr. Belmiro Meine fez uso da Tribuna para falar sobre o lançamento do 

Livro “Aprendendo a voar” de autoria de sua filha Andreia Meine. Sr. Belmiro começou dizendo 

que tem a plena convicção que a Câmara de Vereadores é a instituição política mais importante 

do País (mesmo pequena) mas é por onde tudo começa... comentou que o projeto Ivoti 70+, 

desenvolvido nos três últimos anos por sua coordenação, foi encerrado, e disse que todas as 

escolas receberam exemplar de cada título... falou também do último volume, o qual deu 

oportunidade à cada um dos autores dos volumes antigos a dizerem o que gostariam de ter dito (e 

foi esquecido) , deixou um exemplar para a Câmara de Vereadores. Belmiro comentou sobre 

uma publicação no Jornal O Diário que publicou sobre a façanha, da proeza de sua filha Andreia, 

que mesmo não tendo nenhum movimento, conseguiu escrever um livro, apenas com movimento 

facial (piscar dos olhos, abrir e fechar a boca). Falou que o jornalista conseguiu sintetizar bem 

essa forma da Andreia se comunicar. Falou que o livro “Aprendendo a voar” tenta colocar para 

todos os leitores a ideia de que sim, é possível aprender a voar mesmo não tendo as asas 

adequadas, é possível superar dificuldades que aparentemente são insuperáveis, desde que aja um 

espaço de sustentação (uma família que abre mão de muitas outras coisas...) para estar ao lado 

dessa pessoa ... Belmiro disse que o livro já está sendo vendido, em São Leopoldo em três lojas e 

vai ser colocado a venda no supermercado de Ivoti. Falou que o livro tem texto da Andreia com 

uma cobertura e apoio seu e a arte da capa foi cedida pela Andrea Schneck... disse que 

apresentou o livro para três editoras e as três queriam publicar o livro e isso significa que tem 

algum valor, e a editora escolhida foi a Editora Apris de Curitiba que tem lojas em todo o País e 

tem como colocar esse livro em todo o País... Belmiro agradeceu pela oportunidade e convidou a 

todos para o lançamento do livro no dia 04/05 às 9h30min no Auditório do Instituto de Ivoti, 

onde os livros serão vendidos por um valor acessível... Os Vereadores parabenizaram a iniciativa 

da Andreia de superação.  

PAUTA DO DIA 

 1ª PAUTA – DISTRIBUIÇÃO 

Projeto de Lei nº 20/2024 – Autoriza a contratação de pessoal, por tempo determinado, para as 

áreas da saúde e assistência social e das obras públicas e serviços urbanos. 

Projeto de Lei nº 21/2024 – Altera, inclui e revoga dispositivos na Lei Municipal nº 2923/2014, 

que institui o Plano Diretor Municipal e estabelece as diretrizes e proposições de 

desenvolvimento no Município de Ivoti. 

Projeto de Lei nº 22/2024 – Altera e inclui dispositivos na Lei Municipal nº 2924/2014, que 

dispõe sobre o parcelamento do solo urbano e sobre o sistema viário do Município de Ivoti. 

Projeto de Lei nº 23/2024 – Altera, inclui e revoga dispositivos na Lei Municipal nº 2925/2014, 

que institui o Código de Obras do Município de Ivoti. 

Projeto de Lei nº 24/2024 – Autoriza a aquisição de imóveis e dá outras providências. 
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2ª PAUTA – DISCUSSÃO 

Projeto de Lei nº 18/2024 – Concede incentivo financeiro à empresa MCB Indústria e Comércio 

de Plástico Ltda. Referente esse projeto, o Presidente pediu que o proprietário da empresa fosse 

convidado à vir à Casa e falar sobre o incentivo. O Vereador Edio fez questionamento sobre a 

questão da Lei eleitoral, se é permitido esses projetos de incentivo. A assessora jurídica Ninon 

disse que na semana passada passou uma nota técnica da DPM, que coloca em análise do período 

eleitoral de programas de incentivos fiscais e econômicos (exceções da Lei Eleitoral) porque 

demonstram interesse público. Ninon disse que estaria passando a nota ao Vereador... Ninon 

sugeriu ao Presidente fazer um convite ao Executivo para trazer um levantamento desses quatro 

últimos anos e também para trazer um retorno... Volnei pediu que fosse feito um ofício ao 

Executivo para que encaminhe um levantamento dos últimos quatro anos, colocando o valor do 

incentivo e o retorno dessas empresas... 

 Projeto de Lei nº 19/2024 – Autoriza a supressão do trecho viário projetado para a Rua 

Campestre, entre as Ruas Osvaldo Cruz e Liberdade, excepcionar o tamanho máximo do 

primeiro quarteirão, entre a Castro Alves, Rua Osvaldo Cruz e Liberdade e excepcionar a 

declividade da Av. Leonel de Moura Brizola, localizadas entre as Ruas Osvaldo Cruz e 

Liberdade, e dá outras providências. O Presidente pediu que a assessora jurídica explicasse um 

pouco esse projeto. Ninon disse que estavam conversando sobre o projeto durante a tarde onde se 

oficiou a Comissão de Urbanismo do Município, do Executivo, representada pelo arquiteto 

concursado, Renato, foi oficiado também o Departamento de Trânsito, considerando que o Plano 

de Mobilidade ainda não foi votado, mas foi elaborado um estudo para verificar se a supressão 

dessa rua iria criar algum fluxo ao Município e foi solicitado ao Meio Ambiente para verificar se 

o motivo é realmente relevante. Ninon disse que se trata de um seguimento viário, da Rua 

Campestre, que fica entre as Ruas Osvaldo Cruz e Liberdade, e faz quadra com a Castro Alves. 

Naquele trecho, que fica mais ou menos na altura dos artefatos palmares (do posto de 

gasolina...), está mapeada uma APP (sistema viário) que é importante para o Município 

(nascente/vertente/ açudes) ... Ninon disse que pela Lei Federal é possível uma intervenção em 

APP, quando há abertura de via e há interesse público, mas é para avaliar se de fato isso é 

importante para o Município, se necessita realmente de todo esse trecho para fazer uma 

intervenção urbanística numa APP que foi mapeada pela segunda vez? Ninon falou que esse 

pedido surgiu porque um loteador pediu uma ADM que é uma Autorização Municipal para 

verificar o que iria fazer e aí veio a informação do sistema viário, e se iniciou uma discussão com 

o setor técnico do DPU e Meio Ambiente... Referente a Audiência Pública, Volnei disse que vai 

ser colocado em audiência porque tem uma nota do Conselho do Plano Diretor que menciona 

sobre questões mais pontuais e urgentes relativos ao Plano Diretor vigente podem ser tratadas 

antes da formalização do novo Plano Diretor... 

 para o Município para verificar quais  

3ª PAUTA – DISCUSSÃO: 
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Projeto de Lei nº 17/2024 – Institui a política de transparência ativa de dados abertos, bem como 

dispõe sobre a divulgação obrigatória da lista de vagas e lista de espera, nas escolas públicas 

municipais de Ivoti e dá outras providências.  

PAUTA – VOTAÇÃO: 

Projeto de Lei nº 42/2023 – Aprova o Plano de Mobilidade Urbana do Município de Ivoti. 

Continua aguardando o parecer do Conselho do turismo. 

Projeto de Lei nº - 13/2024 – Aprova o mapa de áreas de preservação permanente da área 

urbana do Município de Ivoti e dá outras providências. AGUARDANDO a Audiência Pública da 

Câmara no dia 22/05, às 19h. 

EXPOSIÇÕES PESSOAIS: CLEITON pediu um ofício ao Executivo solicitando a 

limpeza/roçada do trecho do acesso para o Nucleo (para quem vem de Presidente Lucena/Ivoti) 

até a entrada que vai para o curtume Dillenburg. Pois tem pessoas que atravessam a faixa de 

segurança, e os motoristas não tem visibilidade devido ao mato, sendo que quase uma pessoa foi 

atropelada no local. Cleiton falou que nas redes sociais estava novamente a questão dos fios de 

internet, relatando que as empresas ocupam o estacionamento dos comércios com os fios e rolos 

de fios e solicitou que o Executivo notifique essas empresas com base na Lei Municipal nº 

3.517/2022 que regulamenta a instalação de cabos e fios e exige que empresas prestadoras de 

serviço retirem os fios ou cabos excedentes ou sem uso, além de fazer o recolhimento dos fios 

que ficam como lixo e as pessoas não conseguem caminhar. Cleiton disse que alguém comentou 

que o Executivo de Novo Hamburgo fez uma reunião com a RGE e com empresas de internet e 

foi feita a limpa de bastante coisa... Ivanir pediu um aparte e disse que também iria comentar 

sobre esse assunto e os fios estão na maioria das ruas, e disse que Novo Hamburgo fez um 

mutirão com as empresas de telefonia/internet e sugeriu que o Executivo fizesse isso também. 

Marli também pediu um aparte e se referiu a Lei de sua autoria que depois até foi alterada, e 

disse que a RGE ganha muito dinheiro para cada poste das empresas e agora ainda precisa ser 

feito um mutirão? Ivanir disse que quem faz o mutirão são as empresas, a Prefeitura só comunica 

e solicita que seja feito. Volnei também pediu um aparte e pediu que o ofício fosse 

complementado para que o fiscal notifique as empresas para que coloquem a plaquinha de 

identificação da empresa. Alexandre disse que na sexta feira a noite em frente a sua casa a 

empresa estava instalando os fios de internet e no sábado a noite, já estava deitado, quando deu 

um estouro e clareou toda a sua casa, um caminhão veio de centro e arrebentou os fios ... Cleiton 

disse que recebeu mensagem do Prefeito que está assistindo a sessão, e ele lhe informou que em 

Novo Hamburgo a empresa Oi não foi na reunião, mas que o Executivo primeiro comunicou a 

RGE e a RGE notificou as equipes de internet, porém a RGE não pode multar as empresas. O 

Prefeito disse para o Cleiton que está agendada uma reunião para o dia 09/05 e se algum 

Vereador quiser participar pode participar, a sugestão da reunião é para notificar e quem não 

cumprir, o Município aplica multa. MARLI disse que recebeu durante a tarde a ligação de uma 
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Município para saber e também com o secretário da saúde, que lhe informou que em nenhum lar 

foi feita a vacina da influenza, pois estavam aguardando a vacina contra a pneumonia para 

vacinar junto, então a partir do dia 23 estarão fazendo a vacinação nos lares. Marli comentou 

sobre a questão dos Vereadores e secretários municipais estarem à disposição 24 horas ao dia e 

se referiu a um caso que aconteceu na tarde de domingo e agradeceu ao secretário de obras que a 

atendeu e foi até o local (uma senhora ligou e disse que tinha um poste de luz dando choque 

perto do Pastel dos Sonhos) ... Marli disse que tentou contato com a gerencia da RGE, mas não 

foi atendida, mas depois ela retornou... E podia levar até 20 horas para atender o protocolo, mas 

poderia acontecer alguma tragédia nesse meio tempo já que era caso de choque elétrico e daí 

ligou para o secretário das obras e explicou o que estava acontecendo e ele foi e isolou o local, e 

mandou fotos do isolamento. Volnei pediu um aparte e disse que a senhora lhe ligou também 

sobre poste, mas ele acha que o caso não é da RGE e sim é dentro da Praça... Marli disse que 

quando Alexandre era secretário de obras, ele sempre lhe atendeu, independente se era a noite ou 

madrugada... Marli pediu que seja encaminhado um agradecimento ao Ismael por ter atendido ao 

seu pedido.  Marli disse que tem somente um caso de covid e nenhum caso em análise e a dengue 

tem 16 novos casos e 240 pessoas em análise. Marli sugeriu ao Presidente para convidar alguém 

da vigilância sanitária para vir à Casa e falar sobre a prevenção da dengue, porque tem pessoas 

que acham que não está sendo feito nada para prevenir ... Marli disse que até colocou na sessão 

passada sobre a questão da aplicação da fumaça que vem do Estado e a Prefeitura não pode fazer 

nada ... Volnei sugeriu convidar o Rodrigo Schallenberger que é o responsável por essa parte, de 

mandar um ofício convidando o mesmo a vir e explicar sobre o assunto. VOLNEI falou sobre o 

relato de uma mãe, inclusive foi lido na correspondência, falou que a secretária virá na sessão do 

dia 06/05, e estará enviando para ela mais dados que recebeu sobre problemas que estão 

acontecendo na EMEF Aroni Mossmann, onde tem casos de violência e professores estão 

pedindo transferência/ exoneração, e tem abaixo assinado ... Volnei disse que esse conteúdo foi 

encaminhado para a Semec no primeiro dia de aula e até o momento não obtiveram resposta... 

Volnei disse que por isso solicitou um ofício pedindo informações sobre professores... Volnei 

convidou os pais para se fazerem presente na sessão do dia 06/05 a partir das 18h30min e se 

quiserem formular alguma pergunta, podem deixar com a secretária ou com algum Vereador, 

porque a plateia não pode fazer perguntas durante a sessão. Nada mais havendo a declarar, o 

Presidente encerrou a presente sessão e convocou a todos para a próxima no dia 06/05, às 

18h30min, e para constar, eu ESTER DOLORES MÜLLER KRÜGER, secretária do legislativo, 

elaborei a presente ata, a qual, após ser lida e aprovada, será assinada pelos senhores 

PRESIDENTE e SECRETÁRIO da Mesa Diretora. 

         

 

     VOLNEI RENATO GROSS                                                    MARLISE MARIA GRAFF 
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